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Κυριότερα αποτελέσµατα της συνόδου του Συµβουλίου 

Όσον αφορά την αλιεία, οι υπουργοί αντάλλαξαν απόψεις σχετικά µε διαβούλευση για τις αλιευτικές 
δυνατότητες. 

Όσον αφορά τη γεωργία, το Συµβούλιο ενηµερώθηκε σχετικά µε τη συνέχεια της έκτακτης συνόδου 

του Συµβουλίου της 7ης Ιουνίου 2011 σχετικά µε την εµφάνιση κρουσµάτων µόλυνσης από το 

βακτήριο E. coli. 

Τέλος, οι υπουργοί ενηµερώθηκαν σχετικά µε τα ακόλουθα: αλιεία σκουµπριού από την Ισλανδία 
και τις Νήσους Φερόε, διάσκεψη για το µέλλον της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής, 
χρηµατοδότηση από την ΕΕ του τοµέα της αλιείας µετά το 2013, µελλοντική βοήθεια για τους 
απόρους της ΕΕ, αποτελέσµατα της υπουργικής συνόδου G20, διάσκεψη για τον τοµέα της ζωικής 
παραγωγής στην Ευρώπη και διάσκεψη για τη βιολογική γεωργία. 
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1 � Όταν δηλώσεις, συµπεράσµατα ή ψηφίσµατα έχουν εγκριθεί τυπικά από το Συµβούλιο, αυτό επισηµαίνεται 
στον τίτλο του σχετικού σηµείου και το κείµενο τίθεται εντός εισαγωγικών. 

 � Τα έγγραφα των οποίων τα στοιχεία δίδονται µέσα στο κείµενο είναι διαθέσιµα στις ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου: http://www.consilium.europa.eu. 

 � Οι πράξεις οι οποίες θεσπίζονται µε δηµοσιοποιήσιµες δηλώσεις στα πρακτικά του Συµβουλίου 
σηµειώνονται µε αστερίσκο. Οι δηλώσεις αυτές είναι διαθέσιµες στις προαναφερόµενες ιστοσελίδες του 
Συµβουλίου ή µπορούν να ληφθούν από την Υπηρεσία Τύπου. 
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ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ∆ΙΕΞΗΧΘΗ ΣΥΖΗΤΗΣΗ 

ΑΛΙΕΙΑ 

∆ιαβούλευση για τις αλιευτικές δυνατότητες 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε και αντάλλαξε απόψεις για την ανακοίνωση της Επιτροπής σχετικά µε 
τη διαβούλευση για τις αλιευτικές δυνατότητες (10836/11). 

Ενώ εξήραν τη γενική προσέγγιση που πρότεινε η Επιτροπή στην ανακοίνωσή της, τα περισσότερα 
κράτη µέλη τόνισαν ότι ο στόχος της µέγιστης βιώσιµης απόδοσης (ΜΒΑ) έως το 2015 θα πρέπει 
να εκτιµάται κατά περίπτωση. Επίσης, οι περισσότερες αντιπροσωπίες εξέφρασαν ανησυχία 
σχετικά µε την πρόθεση της Επιτροπής να εφαρµόζει µείωση κατά 25% των Συνολικών 
Επιτρεποµένων Αλιευµάτων (TAC) ελλείψει επιστηµονικών συµβουλών ή όταν διατίθενται µόνο 
ανεπαρκή στοιχεία. Υπογράµµισαν ότι η συστηµατική αυτή µείωση δεν λαµβάνει υπ’ όψιν την 
ιδιαιτερότητα κάθε αλιεύµατος και τις κοινωνικοοικονοµικές πτυχές του θέµατος. Αντίθετα, 
επιθυµούν να διατίθενται περισσότερες επιστηµονικές συµβουλές. Τέλος, όσον αφορά την πρόταση 
να χωριστεί η εν εξελίξει διαπραγµάτευση για την πρόταση «TAC και ποσοστώσεις» σε δύο 
προτάσεις, τα περισσότερα κράτη µέλη επεσήµαναν ότι µια πρώιµη συζήτηση για τη συγκεκριµένη 
δέσµη θα µπορούσε να παρέχει διπλωµατικό πλεονέκτηµα στη Νορβηγία για τις διαπραγµατεύσεις 
αργότερα εντός του έτους. 

Η ανακοίνωση της Επιτροπής περιγράφει την πρόοδο που έχει σηµειωθεί όσον αφορά την Κοινή 
Αλιευτική Πολιτική (ΚΑΠ) κατά τα τελευταία έτη και την πορεία για τα προσεχή έτη. Σκοπός είναι 
να δροµολογηθεί µια ευρεία δηµόσια διαβούλευση ώστε να ακουστούν οι γνώµες των Ευρωπαίων 
πολιτών και των λοιπών ενδιαφερόµενων φορέων για τους τρόπους καθορισµού των TAC για την 
αλιεία στα ευρωπαϊκά ύδατα και για τους Ευρωπαίους αλιείς. 

Τα TAC είναι όρια αλιευµάτων για τα πιο σηµαντικά εµπορικά αποθέµατα ιχθύων. Αποφασίζονται 
από το Συµβούλιο, κατόπιν πρότασης της Επιτροπής, βάσει επιστηµονικών συµβουλών για την 
κατάσταση των συγκεκριµένων αποθεµάτων. Τα TAC καθορίζονται ετησίως για τα περισσότερα 
αποθέµατα και ανά διετία για τα είδη βαθέων υδάτων. Όσον αφορά ολοένα και µεγαλύτερο αριθµό 
αποθεµάτων, τα TAC καθορίζονται σύµφωνα µε πολυετή σχέδια τα οποία θέτουν σαφείς στόχους 
για τη βιώσιµη διαχείριση συγκεκριµένων αποθεµάτων µακροπρόθεσµα. Τα TAC είναι µοιρασµένα 
µεταξύ των χωρών της ΕΕ βάσει του συστήµατος «σχετικής σταθερότητας» το οποίο διατηρεί τις 
εθνικές ποσοστώσεις σταθερές µεταξύ τους, ακόµη κι αν η συνολική ποσότητα ιχθύων που µπορεί 
να αλιεύεται ποικίλλει ανάλογα µε την παραγωγικότητα των αλιευτικών αποθεµάτων. 

Η εν λόγω ανακοίνωση υπενθυµίζει ότι ο καθορισµός επιπέδων TAC και ποσοστώσεων και 
επιπέδων αλιευτικής προσπάθειας για την ευρωπαϊκή αλιεία για το 2012 θα πρέπει να έχει ως στόχο 
τη σταδιακή παύση της υπεραλίευσης. Οι επιστηµονικές συµβουλές βάσει των οποίων 
καθορίζονται τα TAC και οι ποσοστώσεις θα πρέπει να συµφωνούν περισσότερο µε το στόχο της 
µέγιστης βιώσιµης απόδοσης (ΜΒΑ) έως το 2015, για τον οποίο έχουν δεσµευθεί η Επιτροπή και 
τα κράτη µέλη. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st10/st10836.el11.pdf
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Η ανακοίνωση αναφέρει ότι τα αλιευτικά αποθέµατα στα ευρωπαϊκά ύδατα βελτιώνονται γενικά 
χάρη στον καθορισµό TAC και ποσοστώσεων που παραµένει βασικό µέσο διατήρησης. Ωστόσο, η 
κατάσταση ορισµένων αποθεµάτων στους πόρους της Μεσογείου και των βαθέων υδάτων 
εξακολουθεί να εµπνέει ανησυχία.  

Η ανακοίνωση περιγράφει την κατάσταση των πόρων βάσει των σηµερινών γνώσεων για την 
κατάσταση των αλιευτικών αποθεµάτων και περιλαµβάνει οικονοµική ανάλυση που αναφέρει ότι η 
οικονοµική αποδοτικότητα του τοµέα αλιείας της ΕΕ παρουσιάζει αδυναµίες και αργή επιδείνωση 
κατά τα πρόσφατα έτη. Προτείνονται οι ακόλουθες κατευθύνσεις πολιτικής για το µέλλον:  

• Η απουσία κατάλληλων επιστηµονικών πληροφοριών για την υπεραλίευση αφορά περίπου τα 
δύο τρίτα των TAC. Αυτό θα πρέπει να ενθαρρύνει τον καθορισµό πιο συντηρητικών TAC, φερ’ 
ειπείν, µείωση κατά 25%, όταν δεν διατίθενται -ή διατίθενται ανεπαρκείς- επιστηµονικές 
συµβουλές.  

• Η αλιευτική προσπάθεια (περιορισµοί ως προς τον χρόνο παραµονής στη θάλασσα για τα 
αλιευτικά σκάφη) αποτέλεσε αντικείµενο διαχείρισης παράλληλα µε τα TAC µε στόχο τη 
µείωση των απορρίψεων και τη µείωση της δυνατότητας για παράνοµα αλιεύµατα. Ωστόσο, 
αυτό το µέσο διαχείρισης εξακολουθεί να είναι περίπλοκο στην εφαρµογή του και χρειάζεται 
προσεκτική αξιολόγηση.  

• Πολλά από τα τρέχοντα πολυετή σχέδια διαχείρισης αναπτύχθηκαν µε στόχο την αποκατάσταση 
εξαντληµένων αποθεµάτων και όχι τη διαχείρισή τους ώστε να διατηρούνται σε καλή 
κατάσταση. Συνεπώς, τα σχέδια πρέπει να αναθεωρηθούν ώστε να καταστούν 
αποτελεσµατικότερα.  

• Εφόσον υπάρχουν µακροπρόθεσµα σχέδια σχετικά µε τα TAC ή τα επίπεδα αλιευτικής 
προσπάθειας, πρέπει να τηρούνται. Αυτή είναι η καλύτερη προσέγγιση, ώστε να επιτευχθεί 
βιωσιµότητα µακροπρόθεσµα. 

• Οι αποφάσεις όσον αφορά τα TAC για τα περισσότερα αποθέµατα στην ΕΕ λαµβάνονται τα 
τελευταία χρόνια τον ∆εκέµβριο µε βάση προτάσεις που δηµοσιεύονται κατά τα µέσα ή τέλη 
Οκτωβρίου. Για ορισµένες περιοχές, θα ήταν δυνατή η υποβολή πρότασης και η λήψη απόφασης 
νωρίτερα. Η Επιτροπή προσφέρεται να υποβάλει εντός του έτους δύο προτάσεις βάσει του 
διαχωρισµού της σηµερινής πρότασης «TAC και ποσοστώσεις»: µία για τα εσωτερικά 
αποθέµατα που θα υποβληθεί στο Συµβούλιο τον Σεπτέµβριο και µία για τα κοινά και διεθνή 
αποθέµατα που θα υποβληθεί τον Νοέµβριο.  

Η Επιτροπή θα υποβάλει τις προτάσεις της για τη µεταρρύθµιση της ΚΑΠ κατά την προσεχή 
σύνοδο του Συµβουλίου στις 19 Ιουλίου 2011 υπό την πολωνική Προεδρία. 
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ΓΕΩΡΓΙΑ 

Παρακολούθηση της εµφάνισης κρουσµάτων E. coli 

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν σχετικά µε τη συνέχεια της έκτακτης συνόδου του Συµβουλίου της 7ης 
Ιουνίου 2011 για την εµφάνιση κρουσµάτων µόλυνσης από το βακτήριο Escherichia coli (E.coli).  

Το Συµβούλιο εξέφρασε τη λύπη του για την απώλεια πολλών ζωών εξαιτίας του βακτηρίου E. coli. 
Πολλές αντιπροσωπίες επικρότησαν την ταχεία παρέµβαση της Επιτροπής για την αποζηµίωση των 
παραγωγών κηπευτικών που επλήγησαν (βλ. παρακάτω). Εξέφρασαν τη λύπη τους διότι το µέτρο 
δεν έλαβε υπ’ όψιν ειδικές καταστάσεις, όπως αυτή των παραγωγών οι οποίοι αναγκάστηκαν να 
πουλήσουν την παραγωγή τους σε πολύ χαµηλή τιµή. ∆ιάφορες αντιπροσωπίες επεσήµαναν ότι θα 
µπορούσαν να αντληθούν διδάγµατα από την τωρινή κρίση και ότι αυτό θα πρέπει να ληφθεί 
υπ΄όψιν στις µελλοντικές προτάσεις για τη µεταρρύθµιση της ΚΓΠ. Όσον αφορά το σύστηµα 
ταχείας ειδοποίησης, ορισµένα κράτη µέλη σηµείωσαν ότι απαιτείται βελτίωση της επικοινωνίας 
και του συντονισµού για την αποφυγή καταστροφικών επιπτώσεων για την αγορά. Τα περισσότερα 
κράτη µέλη επιθυµούν ταχεία εκστρατεία προώθησης σε επίπεδο ΕΕ για την ανάκτηση της 
εµπιστοσύνης των καταναλωτών στα οπωροκηπευτικά. Τέλος, οι περισσότερες από τις πληγείσες 
εξαγωγικές χώρες υποστήριξαν την Επιτροπή στις προσπάθειές της να καταλήξει σε πλήρη 
εφαρµογή της συµφωνίας µε τη Ρωσία για την άρση της απαγόρευσης που επέβαλε στα νωπά 
οπωροκηπευτικά. 

Κατά την έκτακτη σύνοδο του Συµβουλίου «Γεωργία», την οποία συγκάλεσε η Προεδρία στις 
7 Ιουνίου 2011, οι υπουργοί συζήτησαν για την επισιτιστική ασφάλεια στην ΕΕ και τις επιπτώσεις 
στην αγορά από την πρόσφατη εµφάνιση κρουσµάτων E. coli στη βόρεια Γερµανία. 

Κατά τη σύνοδο αυτή η Επιτροπή επιβεβαίωσε ότι, αµέσως µόλις αναφέρθηκαν τα πρώτα 
κρούσµατα στις 22 Μαΐου, κινητοποιήθηκαν όλοι οι µηχανισµοί τους οποίους διαθέτει η ΕΕ για 
την ανταλλαγή πληροφοριών και το συντονισµό των αντιδράσεων όσον αφορά την επισιτιστική 
ασφάλεια και την ανθρώπινη υγεία. Ωστόσο, λαµβανοµένων υπ’ όψιν του µεγάλου αριθµού 
θανάτων και των προβληµάτων στη διαβίβαση των πληροφοριών που υπέβαλαν τα κράτη µέλη 
µέσω των εν λόγω συστηµάτων, η Επιτροπή ανακοίνωσε ότι προτίθεται να επανεξετάσει το 
σύστηµα υπό το πρίσµα της παρούσας κρίσης και να βελτιώσει αυτούς τους µηχανισµούς 
ενηµέρωσης, εφόσον απαιτείται. 

Λίγες µέρες µετά την έκτακτη σύνοδο, οι γερµανικές αρχές εντόπισαν τελικά ότι το E. coli προήλθε 
από φύτρες φασολιών σε ένα αγρόκτηµα στη βόρεια Γερµανία. Ήρθη ο συναγερµός όσον αφορά τα 
λοιπά νωπά κηπευτικά. Η Επιτροπή αύξησε τον προϋπολογισµό για την προώθηση των προϊόντων 
αυτών και ανακοίνωσε την πρόθεσή της να δροµολογήσει ευρεία εκστρατεία ενηµέρωσης το 
ταχύτερο δυνατό. 

Όσον αφορά τις επιπτώσεις της επιδηµίας στην αγορά, η Επιτροπή διέθεσε επειγόντως συνολικό 
δηµοσιονοµικό κονδύλι ύψους 210 εκατοµ. ευρώ για τη µερική αποζηµίωση των παραγωγών 
αγγουριών, τοµατών, µαρουλιών, κολοκυθιών και γλυκοπιπεριών στην ΕΕ.1 

                                                 

1  Εκτελεστικός κανονισµός (ΕΕ) αρ. 585/2011 ΕΕΕΕ L 160, 18.6.2011, σελ. 71 
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Η Επιτροπή ανακοίνωσε τις προθέσεις της να εκτιµήσει κατά τις προσεχείς ηµέρες τις εθνικές 
αιτήσεις αποζηµίωσης των κρατών µελών και να επισκοπήσει για πρώτη φορά τη συνολική 
κατάσταση στα τέλη Ιουλίου του 2011.Σηµείωσε επιπλέον ότι οι τιµές των κηπευτικών 
ανακάµπτουν εν µέρει από τα χαµηλά επίπεδα στα οποία είχαν φτάσει κατά τη διάρκεια της κρίσης. 

Τέλος, όσον αφορά τις επιπτώσεις της κρίσης στο διεθνές εµπόριο, η απαγόρευση που επέβαλε η 
Ρωσία στις εξαγωγές οπωροκηπευτικών από την ΕΕ και η οποία προκάλεσε σηµαντική οικονοµική 
ζηµία σε αγρότες και εµπόρους απορρίφθηκε ως επιστηµονικά αδικαιολόγητη και δυσανάλογη. 

Μετά την έκτακτη σύνοδο, η Επιτροπή πληροφόρησε το Συµβούλιο ότι είχε καταλήξει σε 
συµφωνία µε τις ρωσικές αρχές,  οι οποίες θα δεχθούν πιστοποιητικό επισιτιστικής ασφάλειας των 
προϊόντων. Η Ρωσία ήρε την απαγόρευση όσον αφορά τις εξαγωγές ορισµένων κρατών µελών προς 
αυτήν. 
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∆ΙΑΦΟΡΑ 

Αλιεία σκουµπριού από την Ισλανδία και τις Νήσους Φερόε 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από την ιρλανδική αντιπροσωπία για την πορεία των εργασιών και τις 
διάφορες επιλογές σχετικά µε την άνευ περιορισµών αλιεία σκουµπριού από την Ισλανδία και τις 
Νήσους Φερόε. 

H Ιρλανδία θεωρεί ότι παρά τις πολλές προσπάθειες περί του αντιθέτου, η Ισλανδία και οι Νήσοι 
Φερόε αρνούνται να υιοθετήσουν ενδεδειγµένο πλαίσιο διαχείρισης και εκµεταλλεύονται 
απερίσκεπτα το απόθεµα σκουµπριού στο Βορειοανατολικό Ατλαντικό, θέτοντας σε κίνδυνο τη 
µακροπρόθεσµη βιωσιµότητα του αποθέµατος καθώς και του εξαρτώµενου κλάδου της ΕΕ. Η 
ιρλανδική αντιπροσωπία κρίνει ότι η ΕΕ θα πρέπει να επιβάλει κυρώσεις µε σηµαντικό αντίκτυπο 
στην οικονοµία της µονοµερούς αυτής αλίευσης. 

Η ευρεία περιοχή κατανοµής του αποθέµατος σκουµπριού στο Βορειοανατολικό Ατλαντικό 
εκτείνεται από τα ύδατα της βόρειας Ισπανίας έως τις Νήσους Φερόε και τη Νορβηγία, πρόσφατα 
δε, και έως την Ισλανδία. Ο αλιευτικός αυτός πόρος είναι πολύ σηµαντικός για την Ιρλανδία και 
πολλά ακόµη κράτη µέλη. 

Με τον καθορισµό, από την Ισλανδία και τις Νήσους Φερόε µονοµερώς, των τεράστιων TAC, το 
2011, η αλίευση σκουµπριού αναµένεται να πλησιάσει 1.000.000 τόνους, ενώ οι επιστήµονες 
προτείνουν TAC 646.000 τόνων. Εάν συνεχισθεί αυτό το επίπεδο αλιείας, θα υπάρξουν αρνητικές 
επιπτώσεις στο απόθεµα και ενδεχοµένως καταστροφικές συνέπειες για τον κλάδο που εξαρτάται 
από αυτή την αλιεία. 

∆ιάφορα κράτη µέλη υποστήριξαν το αίτηµα της Ιρλανδίας να εξετασθεί το ενδεχόµενο επιβολής 
κυρώσεων κατά της Ισλανδίας και των Νήσων Φερόε. Ορισµένα κράτη µέλη επεσήµαναν ότι ο 
συγκεκριµένος φάκελος δεν πρέπει να παρακωλύσει τις εν εξελίξει διαπραγµατεύσεις 
προσχώρησης µε την Ισλανδία. 

Ήδη κατά τη σύνοδο του Συµβουλίου «Γεωργία και Αλιεία», τον Ιούνιο του 2010, τα κράτη µέλη 
είχαν ζητήσει να ληφθούν δραστικά µέτρα κατά της Ισλανδίας και των Νήσων Φερόε (11428/10). 

Η Επιτροπή εξετάζει όλες τις δυνατότητες για διαπραγµάτευση συµφωνίας για το 2012 µε τις 
παράκτιες αυτές τρίτες χώρες αλλά δεν αποκλείει την επιβολή κυρώσεων, εφόσον κριθεί αναγκαία. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/10/st11/st11428.en10.pdf
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∆ιάσκεψη για το µέλλον της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής �

Οι Κάτω Χώρες ενηµέρωσαν τους υπουργούς σχετικά µε την έκθεση της διάσκεψης υψηλού 
επιπέδου για το µέλλον της Κοινής Αλιευτικής Πολιτικής (ΚΑΠ), η οποία πραγµατοποιήθηκε στο 
Noordwijk, από 9 έως 11 Μαρτίου 2011 (11866/11). 

Σκοπός της διάσκεψης ήταν να συζητηθούν σηµαντικά θέµατα για το µέλλον της ΚΑΠ µεταξύ 
αντιπροσώπων των κρατών µελών και της Επιτροπής, µε τη συµβολή εµπειρογνώµων του τοµέα 
πολιτικής. 

Τρία θέµατα, θεµελιώδη για την ΚΑΠ, απασχόλησαν τους συµµετάσχοντες: 

• Ρόλος της αγοράς στη νέα ΚΑΠ και τρόπος συµβολής της στη βιωσιµότητα και την 
αποδοτικότητα,  

• Χρηµατοδότηση της νέας ΚΑΠ, 

• Μελλοντική πορεία όσον αφορά την περιφερειοποίηση. 

Η σύνοδος δεν κατέληξε σε επίσηµα συµπεράσµατα. Η έκθεση της διάσκεψης, η οποία 
διανεµήθηκε σε έντυπη µορφή κατά τη διάρκεια του Συµβουλίου, περιγράφει τους βασικούς 
προβληµατισµούς που αναπτύχθηκαν κατά τη συζήτηση. 

Ευρωπαϊκή χρηµατοδότηση για τον τοµέα της αλιείας µετά το 2013�

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε σχετικά µε κοινή δήλωση της Βουλγαρίας, της Τσεχικής ∆ηµοκρατίας, 
της Εσθονίας, της Ουγγαρίας, της Λετονίας, της Λιθουανίας, της Πολωνίας και της Ρουµανίας 
σχετικά µε την ευρωπαϊκή χρηµατοδότηση για τον τοµέα της αλιείας µετά το 2013 (11904/11). 

Οι εν λόγω αντιπροσωπίες αναγνωρίζουν το ρόλο της ευρωπαϊκής αλιείας στην παροχή 
επισιτιστικής ασφάλειας και στην εξασφάλιση, παράλληλα, βιώσιµης διαχείρισης των φυσικών 
πόρων, και τις δυνατότητές της να συµβάλει στην ευφυή, βιώσιµη και χωρίς αποκλεισµούς 
ανάπτυξη, σύµφωνα µε τη Στρατηγική «Ευρώπη 2020». Επεσήµαναν ότι χρειάζεται κατάλληλη 
χρηµατοδότηση της αλιευτικής πολιτικής. Επίσης, εξετάζουν την ανάγκη µεταρρύθµισης της ΚΑΠ 
ούτως ώστε να εξασφαλισθεί βιώσιµη διαχείριση των φυσικών πόρων αλλά εµµένουν στην ανάγκη 
διάθεσης επαρκών κονδυλίων για τα µέτρα στήριξης της µελλοντικής ΚΑΠ. Η χρηµατοδότηση θα 
πρέπει να στηρίξει ορισµένους τοµείς, όπως την καλλιέργεια σε θαλάσσια και γλυκά ύδατα. Η 
δήλωση υπογραµµίζει τις ανάγκες των «νέων κρατών µελών» τα οποία δεν είχαν τη δυνατότητα να 
επωφεληθούν πλήρως των ενωσιακών κονδυλίων που διετίθεντο πριν από την εν λόγω ηµεροµηνία. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st11/st11866.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st11/st11904.en11.pdf
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Έξι κράτη µέλη (Βέλγιο, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Ιρλανδία και Πορτογαλία) είχαν ήδη υποβάλει 
στην Επιτροπή κοινή δήλωση τον Μάιο του 2011, τονίζοντας τη σηµασία του µελλοντικού 
χρηµατοδοτικού µέσου της ΚΑΠ.  

Πρόγραµµα βοήθειας για τους απόρους�

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την Προεδρία και την ιταλική αντιπροσωπία σχετικά µε 
µελλοντικό κανονισµό σχετικά µε τη διανοµή τροφίµων στους απόρους της Ένωσης (11681/11). 

Έχοντας υπ’ όψιν τη σηµασία αυτού του µηχανισµού αρωγής (το 2008, περισσότεροι από 
13 εκατοµµύρια άνθρωποι σε 18 κράτη µέλη επωφελήθηκαν από το πρόγραµµα), η Προεδρία και η 
ιταλική αντιπροσωπία ζήτησαν από την Επιτροπή να υποβάλει, το ταχύτερο δυνατό, προτάσεις 
τροποποίησης του σηµερινού συστήµατος ώστε να εξασφαλισθεί η συνέχισή του στο µέλλον. Το 
αίτηµα υποστηρίζεται από τις αντιπροσωπίες του Βελγίου, της Βουλγαρίας, της Εσθονίας, της 
Ισπανίας, της Γαλλίας, της Λετονίας, της Λιθουανίας, της Ουγγαρίας, της Μάλτας, της Πολωνίας, 
της Πορτογαλίας, της Ρουµανίας, της Σλοβενίας, της Σλοβακίας και ορισµένες άλλες. 

Οι αρχικοί κανόνες προβλέπουν ότι η ΕΕ µπορεί να παρέχει τρόφιµα από γεωργικά αποθέµατα 
παρέµβασης σε απόρους. Ωστόσο, η σταδιακή εξάλειψη των αποθεµάτων παρέµβασης στο πλαίσιο 
της µεταρρύθµισης της ΚΓΠ κατέστησε παρωχηµένο το πλαίσιο αυτό: ο σηµερινός µηχανισµός 
βασίζεται ολοένα και περισσότερο στις αγορές προϊόντων για την παροχή τροφίµων, αν και 
υποτίθεται ότι αρχικά αυτό θα περιοριζόταν σε καταστάσεις προσωρινής µη διαθεσιµότητας 
αποθεµάτων παρέµβασης. Κατά συνέπεια, τον Απρίλιο του 2011, το ∆ικαστήριο της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης έκρινε ότι, σύµφωνα µε το εν ισχύι νοµικό πλαίσιο του προγράµµατος, οι ποσότητες που 
χρησιµοποιούνται για το µηχανισµό θα πρέπει να προέρχονται από αποθέµατα παρέµβασης και 
µόνο ελάχιστες ποσότητες θα πρέπει να προέρχονται από την ανοικτή αγορά.  

Η Επιτροπή ήδη υπέβαλε σχετική πρόταση στο Συµβούλιο, τον Σεπτέµβριο του 2010 (13435/10) 
αλλά ορισµένες αντιπροσωπίες εξέφρασαν επιφύλαξη επί του κειµένου, όπως είχε συµβεί και για 
την πρώτη πρόταση την οποία υπέβαλε η Επιτροπή το 2008, όσον αφορά την νοµική βάση, που θα 
πρέπει, κατά τη γνώµη τους, να απορρέει από την κοινωνική και όχι από τη γεωργική πολιτική. Η 
Επιτροπή ανέφερε ότι είναι πρόθυµη να συζητήσει, το συντοµότερο δυνατόν, βάσει της 
αναθεωρηµένης πρότασης που υπέβαλε το 2010, προκειµένου να περιορίσει τις επιπτώσεις της 
δικαστικής απόφασης σε αυτό το πρόγραµµα. 

Ο ισχύων κανονισµός για τη διανοµή τροφίµων σε απόρους θεσπίσθηκε το 1987 και εν τέλει 
ενσωµατώθηκε στον κανονισµό περί ενιαίας κοινής οργάνωσης των αγορών το 2007. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st11/st11681.en11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st13/st13435.el10.pdf
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∆ιάσκεψη ΜΚΟ για τον τοµέα της ζωικής παραγωγής στην Ευρώπη�

Η ουγγρική αντιπροσωπία ενηµέρωσε το Συµβούλιο σχετικά µε τα αποτελέσµατα της διάσκεψης 
ΜΚΟ: «∆ηµιουργία συνοχής στο εµπόριο, την ανάπτυξη και τη βιωσιµότητα, µε ιδιαίτερη προσοχή 
στον τοµέα της ζωικής παραγωγής στην Ευρώπη» (11700/11). 

Αντικείµενο της διάσκεψης ήταν η µελέτη του τρόπου συµβολής της µελλοντικής Κοινής 
Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ) στη βιωσιµότητα του τοµέα κτηνοτροφίας στην Ευρώπη µε ιδιαίτερη 
προσοχή στη σύνδεση της ΚΓΠ µε την ατζέντα εµπορικής πολιτικής της Ευρώπης και τη συνάφεια 
αµφοτέρων µε τους στόχους της ευρωπαϊκής ανάπτυξης. Η διάσκεψη διεξήχθη στο Debrecen της 
Ουγγαρίας στις 27- 29 Μαΐου 2011 στο περιθώριο της άτυπης συνόδου «Γεωργία και Αλιεία». Με 
την ευκαιρία αυτή, τα τρία βασικά σηµεία της ηµερήσιας διάταξης της υπουργικής συνόδου 
συζητήθηκαν υπό νέο πρίσµα: 

• Αποτελέσµατα της άρσης του καθεστώτος ποσοστώσεων στον τοµέα των γαλακτοκοµικών 
προϊόντων 

• Αύξηση των τιµών των ζωοτροφών  

• Πρότυπα προστασίας του περιβάλλοντος και ευηµερίας των ζώων 

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από τη «∆ηµιουργία συνοχής στο εµπόριο και την ανάπτυξη», µια 
σύµπραξη ευρωπαϊκών ΜΚΟ και οργανώσεων για το δίκαιο εµπόριο. Η σύµπραξη αυτή επιθυµεί 
να ξεκινήσει δηµόσια συζήτηση για τις επιπτώσεις της εµπορικής πολιτικής και της πολιτικής 
ενίσχυσης του εµπορίου της ΕΕ στην ανάπτυξη, το περιβάλλον και τις τοπικές κοινότητες. Αυτό 
προϋποθέτει συµµετοχή µεγάλης µερίδας ευρωπαϊκών οµάδων της κοινωνίας των πολιτών σε 
µέτρα ευαισθητοποίησης, ιδίως µε την οικοδόµηση σχετικών δυνατοτήτων στην Ανατολική 
Ευρώπη. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st11/st11700.en11.pdf
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G20 - Αποτελέσµατα της υπουργικής συνόδου για τη γεωργία 

Το Συµβούλιο ενηµερώθηκε από τη Γαλλία, η οποία ασκούσε την προεδρία της G20, καθώς και 
από την Επιτροπή για τα αποτελέσµατα της συνόδου των υπουργών γεωργίας της G20 που 
πραγµατοποιήθηκε στο Παρίσι στις 22 και 23 Ιουνίου, κατά την οποία συµφωνήθηκε Σχέδιο 
∆ράσης για τις µεταβολές των τιµών των γεωργικών προϊόντων. Το σχέδιο αυτό θα υποβληθεί προς 
έγκριση στη σύνοδο κορυφής των αρχηγών κρατών της G20 που έχει προγραµµατισθεί να 
διεξαχθεί στις Κάνες, στις 3 και 4 Νοεµβρίου 2011. 

Στο Συµβούλιο, η Γαλλία παρουσίασε τα βασικά σηµεία του σχεδίου δράσης που συµφωνήθηκε 
από τους υπουργούς γεωργίας της G20, ως ακολούθως: 

• µακροπρόθεσµη ανάπτυξη της γεωργικής παραγωγής προκειµένου να καλυφθεί η αυξανόµενη 
ζήτηση και να περιορισθούν οι ελλείψεις· 

• βελτίωση της ενηµέρωσης και της διαφάνειας σχετικά µε τις αγορές προς όφελος των 
κυβερνήσεων και των οικονοµικών φορέων, δηµιουργώντας κοινή βάση δεδοµένων για τα 
αποθέµατα και την παραγωγή· 

• βελτίωση του διεθνούς συντονισµού, προκειµένου να ενισχυθεί η εµπιστοσύνη στις διεθνείς 
αγορές και να προλαµβάνονται και να αντιµετωπίζονται οι επισιτιστικές κρίσεις 
αποτελεσµατικότερα, π.χ. ιδρύοντας ειδικό παγκόσµιο φόρουµ, ικανό να αντιδρά γρήγορα σε 
περίπτωση κρίσης· 

• ανάπτυξη µέσων διαχείρισης κινδύνου για τους πλέον ευάλωτους προκειµένου να 
αντιµετωπισθούν οι υπερβολικές µεταβολές των τιµών των τροφίµων· και, 

• καλύτερη οργάνωση των γεωργικών αγορών. 

Ο Επίτροπος υποδέχθηκε το Σχέδιο ∆ράσης ως σηµαντικό πρώτο βήµα και ευχαρίστησε τη Γαλλία 
ως Πρόεδρο της G20 για τον τρόπο µε τον οποίο διοργάνωσε τις συζητήσεις οι οποίες οδήγησαν 
στη θέσπιση του Σχεδίου ∆ράσης. 
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Συνέδριο ΜΚΟ για τη βιολογική γεωργία 

Οι υπουργοί ενηµερώθηκαν από την Ουγγαρία σχετικά µε το συνέδριο ΜΚΟ «Οργανική βιολογία: 
µια ευκαιρία για την ευρωπαϊκή γεωργία « (12160/11). 

Στο συνέδριο προτάθηκαν αρκετές δυνατότητες για συζήτηση σχετικά µε το µέλλον των τροφίµων 
και της γεωργίας στην ΕΕ, τα σχέδια δράσης στον τοµέα της βιολογικής καλλιέργειας και την 
ανάπτυξη αγορών βιολογικών προϊόντων στα νέα κράτη µέλη. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την 
Προεδρία σε συνεργασία µε την Οµάδα IFOAM EU (∆ιεθνή Οµοσπονδία Βιολογικών Γεωργικών 
Κινηµάτων) και ουγγρικές οργανώσεις του τοµέα βιολογικής καλλιέργειας και πραγµατοποιήθηκε 
στις 31 Μαΐου και την 1η Ιουνίου στο Gödöllö της Ουγγαρίας. 

Κατά το συνέδριο συνήχθησαν τα ακόλουθα συµπεράσµατα: 

• Η βιολογική γεωργία µπορεί να θεωρηθεί κινητήριος δύναµη για τις αγροτικές οικονοµίες στα 
νέα κράτη µέλη. 

• Στο πλαίσιο της µελλοντικής ΚΓΠ, η βιολογική γεωργία συνιστά πολύτιµο στοιχείο για την 
ανάπτυξη βιώσιµης γεωργίας. 

• Η ανάπτυξη βιολογικής γεωργίας θα πρέπει να συνοδεύεται από συνεκτικό πλαίσιο πολιτικής. 

• Στο µέλλον, τα τρόφιµα και η γεωργία µπορούν να επωφελούνται από τοπικές αλυσίδες 
εφοδιασµού στις οποίες καταλυτικό ρόλο θα έχει η βιολογική γεωργία. Επίσης, κατέστη σαφές 
ότι η βιολογική γεωργία είναι πλέον έτοιµη να αντιµετωπίσει τις νέες προκλήσεις τις οποίες θα 
πρέπει να υπερβεί η παραδοσιακή γεωργία, κυρίως τη βιωσιµότητα. Η βιολογική γεωργία θα 
πρέπει να προστατεύεται από την εξάπλωση ΓΤΟ ούτως ώστε να παραµείνει βιώσιµο γεωργικό 
σύστηµα χαµηλών εισροών. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/en/11/st12/st12160.en11.pdf
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ΑΛΛΑ ΕΓΚΡΙΘΕΝΤΑ ΣΗΜΕΙΑ 

ΓΕΩΡΓΙΑ 

Γροιλανδία και ΕΕ - Απλουστευµένοι υγειονοµικοί έλεγχοι 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τον καθορισµό απλουστευµένων κανόνων και διαδικασιών 
υγειονοµικών ελέγχων αλιευτικών προϊόντων, ζώντων δίθυρων µαλακίων, εχινόδερµων, 
χιτωνόζωων, θαλάσσιων γαστερόποδων, υποπροϊόντων τους και παραγώγων αυτών των 
υποπροϊόντων από τη Γροιλανδία (11240/11). 

Με την προοπτική της σύναψης συµφωνίας µεταξύ της Γροιλανδίας και της ΕΕ σχετικά µε 
υγειονοµικούς ελέγχους για διάφορα προϊόντα αλιείας και θαλασσινά, η οποία θα διευκολύνει την 
εµπορία των προϊόντων αυτών από τη Γροιλανδία, η εν λόγω χώρα οφείλει να µεταφέρει στο 
εθνικό δίκαιο τους υγειονοµικούς κανόνες και, κατά περίπτωση, τους κανόνες για την υγεία των 
ζώων της ΕΕ σχετικά µε τα εν λόγω προϊόντα. 

∆εδοµένου ότι η Γροιλανδία ανήκει στις Υπερπόντιες Χώρες και Εδάφη (ΥΧΕ) της ΕΕ, η ενίσχυση 
της σχέσης και της συνεργασίας της µε την ΕΕ, την οποία συνεπάγεται η συµφωνία αυτή, αφορά 
την ΕΕ, αφενός και την κυβέρνηση της Γροιλανδίας και την κυβέρνηση της ∆ανίας αφετέρου.  

Συµφωνία µεταξύ της ΕΕ και της Χιλής - Υγειονοµικά και φυτοϋγειονοµικά θέµατα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για τη θέση της ΕΕ ως προς την απόφαση 1/2011 της µικτής 
διαχειριστικής επιτροπής για τα θέµατα υγειονοµικής και φυτοϋγειονοµικής προστασίας (ΥΦΠ) 
όσον αφορά την τροποποίηση του Παραρτήµατος IV της συµφωνίας σύνδεσης µεταξύ της ΕΕ και 
της Χιλής (11091/11). 

Η απόφαση αποσκοπεί στον καθορισµό της θέσης την οποία θα λάβει η ΕΕ σχετικά µε τη 
προσθήκη του τοµέα των «προϊόντων αλιείας» και του υποτοµέα των «δίθυρων µαλακίων» στον 
κατάλογο των προτεραιοτήτων του Παραρτήµατος IV για τους οποίους µπορεί να αναγνωρισθεί 
ισοδυναµία. Η προσθήκη αυτή θα επιτρέψει την αξιολόγηση της ισοδυναµίας των επεξεργασιών 
µεταποίησης για ιχθύς και µαλάκια που εφαρµόζονται στη Χιλή και επί του παρόντος δεν 
αναγνωρίζονται από τη νοµοθεσία της ΕΕ.  

Το Παράρτηµα IV της συµφωνίας σύνδεσης µεταξύ της ΕΕ και της Χιλής περιέχει µέτρα ΥΦΠ που 
ισχύουν για το εµπόριο ζώων και ζωικών προϊόντων, φυτών, φυτικών προϊόντων και άλλων 
αγαθών, και για την καλή διαβίωση των ζώων. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11240.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11091.el11.pdf
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ΑΛΙΕΙΑ 

Συµφωνία εταιρικής σχέσης µεταξύ ΕΕ και Γκαµπόν - ∆ιαπραγµατεύσεις για την ανανέωση 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση µε την οποία εξουσιοδοτείται η Επιτροπή να αρχίσει 
διαπραγµατεύσεις εξ ονόµατος της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την ανανέωση του πρωτοκόλλου της 
συµφωνίας αλιευτικής σύµπραξης µε την Γκαµπόν. 

Το ισχύον πρωτόκολλο, το οποίο τέθηκε σε ισχύ στις 3 ∆εκεµβρίου 2005, λήγει στις 2 ∆εκεµβρίου 
2011. 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

∆ιατήρηση µεταναστευτικών ειδών 

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την ΕΕ να υπογράψει δύο µνηµόνια συµφωνίας  βάσει της Σύµβασης 
για τη διατήρηση των µεταναστευτικών ειδών άγριας πανίδας: ένα για τη διατήρηση των 
µεταναστευτικών καρχαριών και ένα για τη διατήρηση των αρπακτικών πτηνών. 

Με γραπτή διαδικασία, η οποία ολοκληρώθηκε στις 23 Ιουνίου, το Συµβούλιο εξουσιοδότησε 
επίσης την Επιτροπή να προτείνει, εξ ονόµατος της ΕΕ, να προστεθούν δύο είδη γερακιών (Falco 
cherrug και Falco verspetinus) στον κατάλογο των υπό εξαφάνιση µεταναστευτικών ειδών που 
προστατεύονται από την ίδια σύµβαση. 

∆ΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΣ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Αυτοµατοποιηµένη ανταλλαγή δεδοµένων από τη Σλοβενία 

Το Συµβούλιο εξέδωσε απόφαση για την έναρξη της αυτοµατοποιηµένης ανταλλαγής δεδοµένων 
σχετικά µε τις άδειες κυκλοφορίας οχηµάτων (VRD) από τη Σλοβενία (11490/11). Από τη 
διαδικασία αξιολόγησης, η οποία απαιτείται βάσει της απόφασης 2008/616/∆ΕΥ (ΕΕ L 210, 
6.8.2008), προέκυψε ότι η ∆ηµοκρατία της Σλοβενίας εφαρµόζει πλήρως τις γενικές διατάξεις για 
την προστασία των δεδοµένων και, εποµένως, έχει το δικαίωµα να λαµβάνει και να διαβιβάζει 
προσωπικά δεδοµένα από την ηµεροµηνία έναρξης ισχύος της εν λόγω απόφασης. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11490.el11.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2008:210:0012:0072:el:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2008:210:0012:0072:el:PDF
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ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ 

Συνεισφορά στο Ευρωπαϊκό Ταµείο Ανάπτυξης 

Το Συµβούλιο όρισε το αναθεωρηµένο ετήσιο ποσό των συνεισφορών των κρατών µελών στο 
Ευρωπαϊκό Ταµείο Ανάπτυξης για το 2011 σε 3,1 δισ. ευρώ. Ταυτόχρονα, όρισε τη δεύτερη δόση 
που θα καταβληθεί φέτος από µεµονωµένα κράτη µέλη στην Επιτροπή και στην Ευρωπαϊκή 
Τράπεζα Επενδύσεων (11689/11). 

∆ιαχείριση της εξωτερικής βοήθειας της ΕΕ 

Το Συµβούλιο ενέκρινε συµπεράσµατα σε απάντηση στην ειδική έκθεση αριθ. 1/2011 του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου: «Βελτίωσε την παροχή της βοήθειας η αποκέντρωση της διαχείρισης της 
εξωτερικής βοήθειας της Επιτροπής από τις κεντρικές υπηρεσίες στις αντιπροσωπίες της;» Το 
Συµβούλιο χαιρέτισε το γενικό συµπέρασµα των ελεγκτών ότι η αποκέντρωση συνέβαλε στο να 
βελτιωθεί η χορήγηση βοήθειας ως κύριο στοιχείο της ευρύτερης µεταρρύθµισης της διαχείρισης 
από την Επιτροπή της εξωτερικής βοήθειας την τελευταία δεκαετία. Τα συµπεράσµατα 
περιλαµβάνονται στο έγγραφο 11309/11. 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Αντιντάµπινγκ - Κουµαρίνη - Χώρες της Ασίας 

Το Συµβούλιο εξέδωσε κανονισµό για την άρση των µέτρων αντιντάµπινγκ που ισχύουν επί του 
παρόντος στις εισαγωγές κουµαρίνης από την Κίνα, την Ινδία, την Ταϊλάνδη, την Ινδονησία και τη 
Μαλαισία (11546/11). 

ΕΡΕΥΝΑ 

Πρόγραµµα-πλαίσιο Ευρατόµ για την πυρηνική έρευνα (2012-2013) 

Το Συµβούλιο ενέκρινε γενική προσέγγιση για την παράταση, κατά δύο έτη, του ισχύοντος 
προγράµµατος-πλαισίου της Ευρωπαϊκής Κοινότητας Ατοµικής Ενέργειας (Ευρατόµ) για την 
πυρηνική έρευνα (12009/11). 

Με την νέα απόφαση παρατείνεται έως το τέλος του 2013 το πρόγραµµα Ευρατόµ το οποίο λήγει 
στο τέλος του 2011. 

Για περισσότερες πληροφορίες, βλ. ανακοινωθέν τύπου 12161/11. 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11689.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11546.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st12/st12009.el11.pdf
http://consilium.europa.eu/uedocs/cms_data/docs/pressdata/en/intm/123163.pdf
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ΕΝΕΡΓΕΙΑ 

Επισήµανση της κατανάλωσης ενέργειας των κλιµατιστικών 

Το Συµβούλιο δεν εναντιώθηκε στο σχέδιο κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµού της Επιτροπής της 
4.5.2011 που συµπληρώνει την οδηγία 2010/30/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 
Συµβουλίου όσον αφορά την επισήµανση της κατανάλωσης ενέργειας των κλιµατιστικών 
(9968/11+ ADD 1-19). 

Στόχος αυτού του κατ’ εξουσιοδότηση κανονισµού είναι η καθιέρωση νέων, πιο φιλόδοξων τάξεων 
ενεργειακής απόδοσης για την προσαρµογή των κλιµατιστικών στις τεχνολογικές εξελίξεις και για 
να καταστεί πιο δυναµικό το σύστηµα επισήµανσης. 

Συνθήκη για την Ενεργειακή Κοινότητα - τροποποιήσεις 

Το Συµβούλιο εξουσιοδότησε την Επιτροπή να διαπραγµατευθεί, εξ ονόµατος της ΕΕ, 
τροποποιήσεις της Συνθήκης για την Ενεργειακή Κοινότητα ώστε να προσαρµοσθεί το κεκτηµένο 
στον τοµέα της ενέργειας στις πρόσφατες αλλαγές της νοµοθεσίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (τρίτη 
δέσµη εσωτερικής ενεργειακής αγοράς και οδηγία 2009/28/EΚ για τις ανανεώσιµες πηγές 
ενέργειας). 

Η Συνθήκη για την Ενεργειακή Κοινότητα τέθηκε σε ισχύ το 2006. Η Ενεργειακή Κοινότητα 
επεκτείνει την εσωτερική ενεργειακή αγορά της ΕΕ στη Νοριοανατολική Ευρώπη και πέραν αυτής 
βάσει νοµικώς δεσµευτικού πλαισίου.  

Για περισσότερες λεπτοµέρειες: 

http://www.energy-community.org/  

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st09/st09968.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/servlet/driver?page=Result&lang=EL&ssf=DATE_DOCUMENT+DESC&fc=REGAISEL&srm=25&md=400&typ=Simple&cmsid=638&ff_COTE_DOCUMENT=9968/11&ff_TITRE=&ff_FT_TEXT=&ff_SOUS_COTE_MATIERE=&dd_DATE_REUNION=
http://www.energy-community.org/
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ΠΑΙ∆ΕΙΑ 

Πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου 

Το Συµβούλιο εξέδωσε ψήφισµα σχετικά µε πολιτικές για τη µείωση της πρόωρης εγκατάλειψης 
του σχολείου (10544/11), το οποίο αποσκοπεί στην προαγωγή της επίτευξης του πρωταρχικού 
στόχου της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020», ήτοι, της µείωση του ποσοστού της πρόωρης 
εγκατάλειψης του σχολείου έως το 2020 σε επίπεδο χαµηλότερο του 10% (από το 14,4% στο οποίο 
βρισκόταν το 2009.) Η µείωση της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου εξυπηρετεί τους στόχους 
της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020» : το στόχο της «έξυπνης ανάπτυξης», µέσω της βελτίωσης των 
επιπέδων εκπαίδευσης και κατάρτισης και το στόχο της «ανάπτυξης χωρίς αποκλεισµούς», µέσω 
της αντιµετώπισης ενός από τους κυριότερους παράγοντες κινδύνου που οδηγούν στην ανεργία, τη 
φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισµό. 

Τα κράτη µέλη καλούνται να εξασφαλίσουν τη θέσπιση ολοκληρωµένων στρατηγικών για την 
πρόωρη εγκατάλειψη του σχολείου πριν από το τέλος του 2012 και την εφαρµογή τους σύµφωνα µε 
τις εθνικές προτεραιότητες και τους στόχους της Στρατηγικής «Ευρώπη 2020». Οι ολοκληρωµένες 
στρατηγικές πρέπει να περιλαµβάνουν µέτρα πρόληψης, µέτρα παρέµβασης και µέτρα 
αντιστάθµισης, µε την τελευταία κατηγορία µέτρων να στοχεύει στην επανένταξη των ατόµων που 
εγκαταλείπουν την εκπαίδευση. Οι στρατηγικές αυτές πρέπει να αφορούν την εκπαίδευση και την 
κοινωνική πολιτική, να είναι τεκµηριωµένες και να µπορούν να προσαρµόζονται στις τοπικές, 
περιφερειακές και εθνικές συνθήκες. 

Μαθησιακή κινητικότητα 

Το Συµβούλιο εξέδωσε σύσταση για την προώθηση της µαθησιακής κινητικότητας των νέων 
(11327/11), στο πλαίσιο της εµβληµατικής πρωτοβουλίας Νεολαία σε κίνηση της Στρατηγικής 
«Ευρώπη 2020» (13726/10). Η µαθησιακή κινητικότητα, δηλαδή η διακρατική κινητικότητα µε 
σκοπό την απόκτηση νέων δεξιοτήτων, αποτελεί έναν από τους βασικούς τρόπους µε τον οποίο τα 
άτοµα, ιδίως τα νεαρά, µπορούν να ενισχύσουν τη µελλοντική τους απασχολησιµότητα καθώς και 
την προσωπική τους εξέλιξη. 

Με τη σύσταση παροτρύνονται τα κράτη µέλη να λάβουν τα απαραίτητα µέτρα ώστε να αρθούν, 
µεταξύ άλλων, τα διοικητικά και θεσµικά εµπόδια που παρακωλύουν την πρόοδο σε αυτόν τον 
τοµέα, µε την πλήρη επιφύλαξη των αρµοδιοτήτων και υποχρεώσεων των κρατών µελών στο 
πλαίσιο της εθνικής και της ευρωπαϊκής νοµοθεσίας. 

 

http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st10/st10544.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/11/st11/st11327.el11.pdf
http://register.consilium.europa.eu/pdf/el/10/st13/st13726.el10.pdf

